Уважаемые родители!
Если Вы хотите оформить своего ребенка в наш сад, заранее позаботьтесь об этом -запишите ребенка в очередь на наш детский сад.
Это можно сделать:
- в Управлении образования администрации города Бузулука по адресу:
город Бузулук, улица 1 Линия 26.
Дни приема: вторник, четверг
Время приема: с 14.00 до 16.00
 - через «Единый портал государственных и муниципальных услуг» сети Интернет http://detsad.gosuslugi.ru.
Как перевести ребенка из одного детского сада в другой
Приказом Минобрнауки России от 28 декабря 2015 г. N 1527 г. (зарегистрирован в Минюсте РФ 2 февраля 2016 г. Регистрационный N 40944) утверждены Порядок и условия осуществления перевода обучающихся из одной организации, осуществляющей образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования (исходная организация), в другие организации, осуществляющие образовательную деятельность по образовательным программам соответствующих уровня и направленности (принимающая организация) (далее — Порядок).
В соответствии с утвержденным Порядком перевод ребенка из одного детского сада в другой возможен:
· по инициативе родителей (законных представителей),
· при прекращении деятельности исходной организации,
· при аннулировании, приостановлении действия лицензии.
Установлено, что Учредитель исходной организации обеспечивает перевод обучающихся с письменного согласия их родителей(законных представителей) независимо от периода (времени) учебного года.
Если перевод происходит по инициативе родителей (законных представителей), то они совершают следующие действия:
· осуществляют выбор детсада;
· обращаются в выбранный детсад с запросом о наличии соответствующего свободного места, в том числе с использованием сети Интернет;
· при отсутствии свободных мест в выбранном детсаду обращаются в местный орган управления образованием для определения другого детсада;
· обращаются в детсад с заявлением об отчислении ребенка в порядке перевода;
· получают в детсаду личное дело ребенка;
· пишут заявление о приеме в выбранный детсад;
· представляют заявление о приеме в выбранный детсад,личное дело ребенка вместе с предъявлением оригинала документа, удостоверяющего личность родителя (законного представителя) обучающегося;
· заключают с принимающим детсадом договор об образовании.заключает с родителями (законными представителями) обучающегося договор об 
